

# لندن اور کلاسکو میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ کی مصروفیات

۱۰ دیاں ۵ اراکت۔ بریک دیگا ماکہ کا سیاب اور وہاں کے کامرہ شہزادہ کا معائنہ فرمائیے  
 حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودے لائی تھی انگلستان پہنچے اور وہاں اسلام کا پیمانہ پیمانہ اور امام دینی اور  
 اور کلاسکو میں مقیم رہے، اس وقت میں حضور نے انگلستان کی جماعتوں کے جلسوں میں بھی شرکت  
 فرمائی اور بصیرت اور خطبات فرمائیے ایک آگے کو حضور نے کلاسکو میں تشریف لکے کلاسکو میں شرکت  
 لکھنؤ کے احمدی اجتماعات میں اس کے مشیر احمد صاحب آجروڈ کی سرگرمی میں حضور کا وہاں  
 استقبال کیا جماعت کی طرف سے دی گئی استقبالیہ دعوت میں حضور نے شرکت فرمائی اور  
 اخباری نمائندوں کے سوالوں کے جواب دیئے۔ ہر رات کو حضور کے کلاسکو میں لندن میں  
 تشریف لانے کا پروگرام تھا۔

مسئل سفر اہل استانی مصروفیت کے باوجود حضور کی طبیعت بفضیلتہ تعالیٰ بھی  
 حضور جب پورے تشریف لگے تھے ہی مسئلہ احباب کو محبت بھرے سلام کا محمد آواز لگاتے ہی  
 احباب اس وقت توجہ اور توجہ سے وہاں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سفر میں بھی سیکھا  
 نامور۔ اور کلاسکو میں بارہ روزہ فائیت ساتھ سرگرمی میں واپس تشریف لائیں۔ آمین۔

WEEKLY BADR QADIAN  
 ہفت روزہ بدر قادیان  
 شمارہ ۳۲  
 جلد ۱۴  
 ایڈیٹور  
 محمد مصفیظ بقا پوری  
 فی پریچا۔ ۱۵۔ اے پی

شرح چنہ  
 سالانہ ۷ روپے  
 ششماہی ۴ روپے  
 مالک غیر ۸/۱ روپے

۶ مارچ ۱۹۶۷ء  
 ۱۳۸۷ھ  
 ۱۷ اگست ۱۹۶۷ء

## جماعت احمدیہ انگلستان کی جلسہ سالانہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا بصیرت افروز خطاب

”تخلافتِ زمانہ کے قیام پر آسمانی یکپارگی کا قول معجزانہ تائیدات و نصرت کے ہتھم با نشان نشانوں کا ظہور“

خدا تعالیٰ کی ذات اٹنی پیاری اور محبت کر نیوالی ہے کہ انسانی عقل اس کا تصور بھی نہیں کر سکتی“

موجود کے پوجہ و انتخاب میں حسب قواعد  
 لے سکتے تھے ان سبھی فیصلہ کی کم اتنا  
 کے وقت آخری سبھی بچے بچھین کے اور  
 خدا تعالیٰ عاری جماعت میں سے جس کو  
 بھی غلبہ دیا گئے اسے سفید طور پر قبول  
 کریں گے اور اس کی پوری پوری اطاعت  
 کریں گے۔

پھر انتخاب کے وقت آیدیں یہی اچھی کیفیت  
 ہی تھا۔ بسن باتوں کا بھیل بھی نہیں ہوا۔  
 جب انتخاب ہو گیا اور کسی نے غمے کر  
 کہا کہ اٹھنے آپ کا انتخاب ہو گیا ہے تو پھر  
 مجھے علم ہوا۔

یہ کوئی معمولی چیز نہیں۔ ایک آدھی جے  
 اس وقت جماعت کو کئی بہت بڑا بڑگ باعالم  
 یو آدھی دیکھی تھی خدا تعالیٰ نے اسے اٹھا  
 اور کسی خلاف پر مجھ دیا۔ اگر یہ دن کے اختی  
 ہی ہوتا تو جماعت جے بڑگ بھینگی تھی اسے  
 بھٹا دیتا تھی خود نے کہا آج تمہاری نہیں  
 ملے گی بکریں ایک شخص کو جو تھوڑے روزوں میں  
 ناکارہ بے اٹھانوں گا یہ کسی کی طاقت ہے  
 کسی انسان کی۔

ظلیہ وقت کی طاقت کا راز یہ ہے کہ  
 وہ اس ظلیہ پر نام نہانہ ہے کہ کسی کی کو  
 طاقت نہیں ظلیہ وقت کے ظلم کا راز یہ ہے  
 وہاں جس پر

وہ پہلی تو یہ کہ ہیں محنت اندوہ اور غم سے  
 کھارہ اسزاوم سے جوا ہو گیا۔  
 وہ دوری بات یہ کہ ہیں نکرے کہ اس  
 سنے دور میں جماعت کو کئی غلطی دکھائے۔  
 وہاں تیسرے انتخاب کی مخالفت کے بعد  
 ہمارے دل اللہ تعالیٰ کے احسان پر خشک  
 سے لبریز ہو گئے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے ہم پر بڑا فضل کیا ایک  
 قیمت کے دور سے کرتے ہوئے بھی وہ  
 ہمارا ماہر رہا۔ ایسا مسلم ہوتا تھا کہ ایک  
 نظام سے ساری جماعت کو کھٹا دے  
 کہ وہاں جا رہا تھا۔ یہ چیز کئی چیز سے کم نہیں  
 اس دن ایک اور نفاذ ہو جماعت نے

دیکھا۔ بروہ ۲۵۔ ۳۰۔ ہر ہزار کے قریب  
 آدھی موجود تھے ہر دن غیر خود ہر ہزار  
 ہزار تھی ایسا مسلم ہوتا تھا کہ لوگوں کو تسلی  
 دلانے کے لئے خدا تعالیٰ نے فرستے نازل ہو  
 رہے ہیں۔

حضور صلے معروضہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے  
 رسالے سے تیل مجھے خواب میں دکھایا گیا کہ عالم  
 میں سارا مانا ایک ہی جگہ ہر ہزار کے  
 وہ خواب کی تیسری ہر ہزار کے صلے میں ہو گیا تھی  
 لیکن پوری تیسری وقت صلے میں ہو گیا تھی  
 انتخاب خلافت ہوا۔ انتخاب تین خاندان سے

جسے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل کے دلکا  
 میں میں نام کیا تھا۔ وہ انہی فائدہ  
 سلطان اپنے محبوب اللہ کے پیش بلایا گیا  
 اور جماعت کے بڑے بڑے بچے ہمارے  
 ہمارے ٹوٹ گئے ہیں اور ہر ہزار نے یہ  
 بھی چھین کر لیا کہ ایک اللہ تعالیٰ کا سہارا  
 نہیں ٹوٹا اور میں ٹوٹے سکتا۔

وہ دن ہمارے لئے قیامت سے کم  
 نہیں تھا لیکن ہم نے اللہ تعالیٰ پر بھروسہ  
 کیا۔ ہم اس کی رضا پر راضی ہوئے ہم نے  
 اس کے حضور بیعت کر لی کہ اسے خدا کے  
 اپنے ہمراہ ہم تیری رضا اور مہربانی  
 ہیں۔ تو ہمیں ایسا نہ چھوڑا۔ ہر دن کی ہی  
 تھی۔ اور دنیا کی نگاہ اپنا ایک ناقابل تسلیم  
 بات ہمیں برطرف کر لی گئی کہ اسے والے  
 امر کے رہے دلے انگلستان کے پہلے  
 دلا کے کوٹے کوٹے میں بیٹے والے احمدی خواہ  
 وہ پاکستانی ہی ہوں یا غیر پاکستانی۔ مردہ خود  
 میں جماعت پرانے احمدی تھے اور بعض سے  
 ان سبھی خیالات کی کہ وہ ایک ہی راستہ  
 پر ہی رہی تھی۔

ان دنوں میں نے ہزاروں خطوں پر  
 کہے ہیں۔ میں ہر ایک خط میں مشورہ  
 خطیں

جماعت انگلستان کا جلسہ سالانہ  
 روز ۱۰ جولائی ۱۹۶۷ء  
 ہاں میں انگلستان کی جماعت کا جو جلسہ سالانہ  
 حضور کی مدد میں منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں  
 ایک ہزار کے قریب افراد دور دور سے ایک سال  
 ہوئے اس جلسہ کا کاروائی کاروائی کا نام خدا تعالیٰ  
 کی ہے جو ہر جماعت میں ہوتا ہے کہ حضور اللہ تعالیٰ  
 نے ظلم ساری اور اللہ تعالیٰ نے ہر ہزار میں سے  
 خطاب فرمایا حضور کے خطاب کا خلاصہ ذیل ہے  
 بدینہ تاریکیا جاتا ہے حضور نے شہدہ خود  
 اور حضور کا خدا کا ناموں کے بعد فرمایا۔

حضور ایدہ اللہ کا خطاب  
 وقت لگنے کے فضل سے ہماری انگلستان کی  
 جماعت احمدیہ پاکستان اور ہندوستان کے بعد  
 سب سے جماعت ہے اور میں جانتا ہوں کہ  
 آج اسے اپنے بھائیوں سے ذرا تفصیلی گفتگو  
 کروں آپ سب سامنے تھی کہ ہر روز ۱۹۶۷ء  
 کو جماعت پر کیا قیامت کر دی۔ وہ جو ہمارا  
 پر ہاتھ جمے ہے وہ سال تک ہمارا تربیت  
 کی تھی۔ ہمارے لئے دکھ اٹھانے والا ہوا  
 خاطر سارا دن کو کھانے والا جس نے ہمارے  
 لئے ہر قسم کی مافی دہائی قربانیاں دی نہیں

# اسلام امن اور سلامتی کا مذہب ہے

## وہ مخلوق کے ہر حصہ کے حقوق کی پوری حفاظت کرتا ہے

### سومٹر لیبسنڈ کی ایک تقریب میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر

مورخہ ۱۱ جولائی کو زیورک سومٹر لیبسنڈ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ مغربہ العزیز کے اعزاز میں جو بڑا شاندار و باگیا اور جس میں سات گلوں کے گیتوں اور متعدد دیگر فنکاروں کی ملاحظہ اور سومٹر لیبسنڈ کے سربراہ آروہ اصحاب نے شرکت کی راجنفل مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۰۷ء میں اس تقریب کی اطلاع شائع ہو چکی ہے) اس میں حضور نے مندرجہ ذیل تقریر فرمائی۔

یہ تقریر محکم عبدالحمید صاحب جمیر نے ٹیپ ریکارڈ کر کے ذریعہ مرتب کی اور محکم جوہری مشتاق اور صاحب باجوہ ایم مسجد محمود زیورک نے برائے اشاعت ارسال کی ہے۔

حضور نے تشہد اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

اگر مجھے بریں زبان آتی تو میں ضرور آپ سے آپ کی زبان میں بات کرتا لیکن چونکہ مجھے بریں زبان نہیں آتی اور آپ میں سے بہت سے انگریزی نہیں جانتے اگر میں انگریزی میں بات کر دوں تو اس زبان کا پھر بریں زبان میں ترجمہ کرنا پڑے گا۔

### بہتر یہ ہے

کہ میں اپنی ہی زبان میں بات کر دوں جو جماعت اچھی کے باقی کی بھی زبان ہے۔ اس وقت میں نے بہت سا تحریر اور کرنا ہے۔ مستند و مستوزن نے ایسے الفاظ میرے متعلق اور مجھ کے متعلق استعمال کئے ہیں کہ میں سمجھتا ہوں کہ میرے کڑھوں پر بہت بوجھ پڑ گیا ہے۔ اور مذہبی کھتا ہوں کہ دل سے سب کا شکر ادا کروں۔ ہمارے دوست کارل کیرٹ نے کئی باتیں کہی ہیں جو بہت دلچسپ ہیں لیکن جن تعلقات اور مشوروں کا انہوں نے ذکر کیا ہے وہ زیادہ ہی غلط پران کا مذہب ہے براہ راست نقل نہیں کیا۔ ان کا حق حقوق انسانی سے ہے یہی سمجھتا ہوں کہ مذہب کو

### حقوق انسانی کا حفاظت

کرفا جائیے اور وہاں میں جتنے مذہب ہیں وہ ایک مذہب ان حقوق کی حفاظت کرتے ہیں۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ اسلام نے ان حقوق کو جس رنگ میں حفاظت کی ہے وہ اور نہ ہونے نہیں کہ اسلام صرف انسانی حقوق کی حفاظت نہیں کرتا بلکہ مخلوق میں سے ہر چیز کی حفاظت کرتا ہے ہر طرف راست ان مذہب میں ہے

### ایک دو صحت امیں دینا مہول

آپ پر یہ بات کو اچھی طرح سمجھ سکیں۔ اسلام نے خدا کے حقوق کی حفاظت کی ہے، وہی کریم صل اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کھانا ضائع نہیں کرنا، پھٹی پیٹ میں ایشا کھانا ٹھکانا اور جو ختم کر دو اور کھانا اور کچھ می ایشا کھانا ضائع ہونا ہے کہ ہر کس شخص کو عبادت کے اندازہ لگایا ہے کہ کس کس کھانے ساتھ ساتھ دو روپے کا پیٹ جو عبادت کے اسلام کے ایک لمحہ ضائع کرنے سے بھی منع کیا ہے۔ پس اسلام نے خدا کے حق کو قائم کیا ہے اور یہی مثال فرمیں ہیں جو پیٹ میں چلے ہیں ان کے حق کو قائم کرنے کے لیے اور حکم دیا ہے کہ اگر کس کا صاف رکھو اور حق ہے جو انسان کا مذہب پر اور کس انسان پر ہے اور اسلام نے ان کا بھی حقوق کی حفاظت کی ہے کہ ہزار ہاتھ کے حقوق جو انسان کے انسان پیدا اور ہر انسان کے انسان کے ان اشیاء پر ہیں۔ ان کی وضاحت کے ساتھ اسلام حفاظت کرتا ہے انسان کے انسان کے حقوق پر جو حقوق ہیں ان میں سے سب سے بڑا زیادہ حق ہی ہے یہ کہ اس کے ساتھ انسانی زندگی گزارے۔ اسلام ان کا مذہب ہے اور ان کو قائم کرنا ہے۔ سیکولر انعام اس سلسلہ میں قرآن کریم اور ہی صل اللہ علیہ وسلم

کے ارشادات میں پائے جاتے ہیں یہی عقیدہ  
آٹھ بنیادی احکام

کا ذکر کروں گا

مذہب میں اچھے تعلقات قائم کرنا اسلام کے نزدیک مذہبی ہے قرآن کریم اعلان کیا

### و ان من اُمَّةٍ رَاٰ لِحَتًا فَاذِہَا فَاذِہَا

اس لئے ہر مذہب کے رسول کی سلطنت اور احترام کرنا ہے اور اس وجہ سے اسلام صل و ان کی فضا پیدا کرتا ہے۔

دوسرے اسلام ان بات سے روکتا ہے کہ دوسرے مذہب کا قابل احترام ہستیوں یا ہستیوں کو بڑا بھلا کہا جائے اس پر اس قدر زور دیا ہے کہ بت کر بڑا بھلا کہا نہیں جاسکتا ہے تیسرے اسلام

### مذہب آزادی

کو قائم کرنا ہے قرآن میں کہتا ہے لا اکراہ فی الدین مذہب کے تعلق دل سے ہے اور کوئی مجتہد خواہ وہ اہم ہی کیوں نہ ہو دل کے خیالات کو بدلنے کے قابل نہیں۔

چوتھے اسلام دل نہ مصلحت اور مصلحت میں قانون کی حکومت کو قائم کرتا ہے یا پھر بن الاخوانی تعلقات کو اخلاق کی بنیاد میں اسلام نے قائم کیا ہے اس لئے اسلام نے نزدیک کوئی طاقت خواہ وہ کتنی بڑی خواہ امریکہ جتنی طاقت دریکوں نے جو اسے خدا کا حق نہیں مانتا جیسے بن الاخوانی تعلقات اعلان پر مبنی ہر نے جہاں اور کسی قوم کا طاقت زائد حقوق کا حقدار سے نہیں بنائی۔

پچھٹے اسلام کی نگاہ میں سب انسان برابر ہیں خواہ ان کا تعلق کسی مذہب سے ہو یا کسی ملک سے ہو یا کسی قوم سے ہو یا کسی رنگ سے ہو قرآن کی نگاہ میں اور اللہ کی نگاہ میں سب برابر ہیں۔ ساتویں

### اسلام عدل کو قائم کرتا ہے

قرآن کہتا ہے لایہ خیر منکم عدلکون فیہ فمیر علیکم لآ تظنن انکم اولادنا اولادنا آخروہ لیتفقہای عدل کو مذہب کے ساتھ بریکٹ کر دیا ہے اور

آگلوں اسلام کا حکم ہے جب آپ میں ملتا ہے کہ تو ان کی پابندی کرو معاہدہ توڑنے کے تقریبی بد امنی پیدا ہونے سے منع کی فضا قائم رہ سکتی۔

یہ آگلوں میں جو اس وقت میں نے دیکھے وہ جنوں کے گھمے گھمے ہی بڑے ہی انصاف کے ساتھ ان باتوں کے بیان کرنے کا مقصد صرف یہ ہے کہ آپ کے گھمے گھمے ہی یہ ذوق پیدا کر دے کہ اسلام جیسے مذہب کے لئے اور انہیں کی جاسکتا ان کو فروغ دیا جاسکتا ہے اور ان پر زور کرنا چاہیے۔ ہی آپ سب کو دوبارہ شکر ادا کرنا چاہیے۔

### دعا کرتا ہوں

اور

میں منصف کیلئے ہر امن میں پیدا کیا ہے وہ خود ہمیں تو نہیں دے کہ ہم اپنی زندگیوں کو اس مقصد کو حاصل کر سکیں۔ حضور نے تو ہی منصف کے Dank کے الفاظ کہہ کر ان زبان میں شکر ادا کیا۔

ملہ یہ صاحب محرمت سومٹر لیبسنڈ کے ذی امور کے ذریعہ اور ترکہ کوئی سرسائی  
کامبل انٹلی جیر کے چیرمین بھی ہیں۔

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ید اللہ نبضہ الغریز کا سفر یورپ

## ڈنمارک کے دار الحکومت کوپن ہیگن میں حضور اید اللہ کی طرف سے

\* سب سے پہلی مسجد کا افتتاح \* نامور پادریوں کے ساتھ تبادلہ خیالات اور دعوت مفت ابلا  
\* ایک ڈینش خانوں کا قبول اسلام \* - نو مسلم احمدی اصحاب کا جذبہ خدمت و فدائیت

سے کہے ہیں؟ حضور نے اس کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ خیبادی طور پر ہم میں اختلاف موجود ہے اور سب فرشتے ہی اللہ - تو ان آدمیوں نے حضرت علی اللہ علیہ وسلم پر ایمان رکھتے ہیں۔ ہمارا زیادہ اختلاف فقط یہی یا غیر بنیادی باتوں میں ہے اور جہاں کہیں جاری نماز ہو رہی ہے وہ جمہوریت کی یا شیعہ ہونے کے نہیں ہوتی بلکہ افرادی یا مقامی طور پر ہوتی ہے۔ ہمارا مذاکرہ خلیفۃ المسیح کے نتائج دیکھ کر مسلمان ہیں وہ دن بھر نظر و سحران دیکھ رہے ہیں اور ان علم طبقہ میں جاری قدر بڑھ رہی ہے۔

اس سوال پر کہ احمدیت کے آئینہ تعلقات بنیادیت سے کیا ہوں گے۔ حضور نے فرمایا کہ موجودہ بنیادیت اور اسلام کی بددلت زیادہ فرق سے ہیں یہی ہے اور مسلمان ہیں انسانیت ایک ہی ہے۔

ہم آپس آپ میں جتنے کہ تبادلہ خیالات کرنا چاہتے ہیں تاکہ ایک دوسرے سے نجات کا علم ہو کر غلط فہمی دور ہو۔ ایک دفعہ آپ پر ایک خط آیا تھا جو حاضرین پر پورا پورا تھا دُر کرنے کے لئے بعض اعتراضات غیر مناسب رنگ میں کرنے شروع کئے اس پر براہِ رحم عبدالسلام صاحب میڈیکل رجسٹریشن احمدی (پ) جوش میں آئے۔

مگر حضور نے اپنے غلے اور سببوں رنگ کو اختیار کرتے ہوئے اپنے جواب کو جاری رکھا اور عبدالسلام صاحب میڈیکل کو بھی حیرت کرنے کی تلقین کی۔

اطلاعات کے انوں میں حضور نے تمام عیسائی علماء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیغمبر کا اور گریجویٹ ترمیم پیش کر کے فرمایا کہ یہ دعوت اب بھی اٹھلی ہے یہیں خوشی ہوگی اگر عیسائیت کی سچائی اور اسلام کی صداقت کا فیصلہ کرنے کے لئے عیسائی حضرات اس دعوت کو قبول کریں۔ حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جو پیچھے

اس واقعہ پر دہرایا وہ یہ ہے کہ "توریت اور انجیل تو ان کا کیا مقابلہ کریں گی۔ اگر صرف تو ان کے شریف کی بیٹا سورتہ کے ساتھ ہی مقابلہ کرنا چاہیں یعنی سورتہ فاتحہ کے ساتھ جو غلط فہمیاں آئیں ہیں اور یہی ترمیم، سبب اور ترمیم حکم اور نظامِ فطرت سے اس سورتہ کی صدا

اور معزز شہری کثیر تعداد میں تشریح ہونے لگی موعود پر حضور نے پریس کانفرنس سے بھی خطاب فرمایا جس میں غامبی اخبارات کے نمائندوں نے بہت بھاری بھاری تعداد میں شرکت کی۔ مزید برآں ریڈیو اور ٹیلی ویژن نے حضور کا خصوصی انٹرویو بھی لیکر دکھایا۔ اس مسجد کا نام حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کے نام نامی پر رکھ لیا گیا ہے۔

کوپن ہیگن میں مسجد کے افتتاح کے سبب اسلام کا اس قدر چرچا ہوا کہ عیسائی طبقے بھی اس سے متاثر ہوئے بغیر بڑھ سکے۔ چنانچہ ڈینش مشنری سوسائٹی کے سیکرٹری نے جو پاکستان میں ڈینش چورچ کے متعلق بھی روچھے ہیں عیسائی علماء کے ایک گروہ کے ساتھ حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر تبادلہ خیالات کی درخواست کی۔ سنا ڈینش مشنری سوسائٹی کے سیکرٹری اور کوپن ہیگن میں کوپن ہیگن کے مسٹر شرفی نے

ڈینش مشنری سوسائٹی کے سیکرٹری نے اس مقامات کی ترقی بیان کی اور اس کے بعد حضور سے سوال کیا کہ اگر جماعت میں حضور کا حتمام کیا ہے۔ حضور نے ان کے جواب میں فرمایا کہ میں اس جماعت احمدیہ ایک ہی وجود میں۔ جماعت کے لئے میرے تمام ایسے احکام کی جو امر معروف اور نہی کرہ کے اصول پر مبنی ہیں اور میرے لئے قرآن مجید اور سنتِ محمدی کی پیروی ضروری ہے۔ اسی کے بعد برسرِ ان کیا گیا کہ جماعت احمدیہ کے تعلقات، اہل سنت اور اہل توحید اور اہل توحید

تأم ہوگی۔ ایک مرتبہ یہ جبکہ ایک دنوں نے احمدیت قبول کی تو وہاں اخبار "S" نے لکھا کہ "یہ سو سال کا نوجوان تمام اسلامی احکام مثلاً روزہ اور کھانا پینے پر منہ نہیں باندھا اور کھانا کھاتا ہے۔ جو وہ نمازیں وہ سکول کے تعلیمی اوقات میں ادا کرتا ہے ان کے لئے وہ باقاعدہ اجازت لے کر کلاس روم سے باہر جاتا ہے اور محلہ کی طرف مندر کے نمازیں ادا کرتا ہے۔"

۱۹۶۶ء میں کوپن ہیگن میں مسجد کا سنگ بنیاد پختہ نماز گاہ اور مساجد کا صاحب نے رکھا۔ اسی گمراہہ تشکیل میں یہ واحد اسلامی مرکز ۱۹۶۷ء میں تکمیل کو پہنچا۔ خود حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و ہدایت نے ۱۹۶۷ء جولائی میں اس مسجد کا افتتاح فرمایا۔ اور اس طرح ڈنمارک کی تاریخ میں ایک نئے باب کا امانتاً ڈنمارک کی تعمیر کے لوازمات پر لگنے کے لئے دنیا بھر کا احمدی علماء نے بڑھ بڑھ کر حصہ لیا اور ترقی کا اعلیٰ نمونہ قائم کرنے پر نئے بعض ستوران نے اپنے زہود و استقامت تک پہنچا۔ یہی وہ ہے ڈینش زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ بھی جماعت کی طرف سے چھپ چکا ہے۔

حضور نے ۱۲ جولائی بروز جمعہ انکار سوا اونچے بعد دوپہر جماعت احمدیہ کی طرف سے ڈنمارک کے دار الحکومت کوپن ہیگن میں تعمیر ہونے والی سب سے پہلی مسجد کا افتتاح فرمایا۔ اچھوتہ جگہ اس کی خبر افضل ۲۴ جولائی میں چھپ چکی ہے۔ افتتاحی تقریب میں یورپ کے مسلمانین اسلام احمدی اصحاب، بیرونی سفراء، ڈنمارک کی سرکار اور وہ مسلمانین

ڈنمارک کے دار الحکومت کوپن ہیگن میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و ہدایت کا تمام وقت رہاں کے خواص اور عام تک اسلام کا پیغام پہنچانے اور ان پر تمام بھرت کرنے اور انہیں خدائی امان کے پیچھے آنے کی دعوت دینے میں بسر ہوا۔ اپنے دورِ اقامتِ قیام میں حضور نے ڈنمارک کی سب سے پہلی مسجد مسجد قدرت یہاں کا افتتاح فرمایا۔ ڈینش مشنری سوسائٹی کے ایک دفعہ سے جو پادریوں اور عیسائی مسٹر تھامس ریشٹل تھا بنا دلہ خیالات تراکرا انہیں اسلام کی طرف سے دعوت مقابلہ دی اور اس بارہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو پیچھے دیکھے ہیں ان کے سامنے وہ بڑے بڑے استقبالیہ تقاریر میں حضور نے عیسائی اسلام اور تقاریر فرمائی۔ کوپن ہیگن کے لارڈ مین نے بھی حضور کے اعزاز میں استقبال کیا۔ جس میں حضور کی خدمت میں شہر کا علم پیش کیا حضور کی تشریح آوری اور پیغام اسلام کی اشاعت کا ڈنمارک کے اخبارات اور عوام کے بر طبقہ میں بہت وسیع پیمانہ پر چرچا ہوا۔ ۲۰ جولائی کو حضور کو برگ سے بڑے ہسپتال میں کچھ عیسائیوں نے تشریح کی تھی

خدا الخائے کے فضل سے جون ۱۹۵۴ء میں اس ملک میں ہمارے ہاتھ میں کونسل کا قیام عمل میں آیا۔ یہاں پر ہمیں محکم سب کمال یوسف صاحب فریڈنر تبلیغ ادا کر رہے ہیں۔ ان کے علاوہ ڈینش احمدی محکم عبدالسلام صاحب میڈیکل بھی ہر وقت تبلیغ اسلام میں برون معروف رہتے ہیں۔ اس ملک میں ہمارے مشن کے قیام کے بعد ڈینش عیسائیت کے بعد ڈینش احمدیوں کی ایک مجلس جماعت

محقق اور معارف وسیع اور روحانی  
 حکمتیں درج ہیں ان کو موسیٰ کی کتاب  
 یا صومعہ کے چند اوراق انجیل سے نکالنا  
 چاہیں تو گو ساری عمر کوشش کریں تب بھی  
 یہ کوشش لاعامل ہوگی۔ اور یہ بات ہا  
 نہ کہ ان نہیں بلکہ ذاتی اور حقیقی یہ بات  
 ہے کہ ان لوگوں اور انہیں کو علوم حدیث میں سرتا  
 فاف سے سرتا بھی مقابلہ کرنے کی طاقت  
 نہیں ہے کیونکہ ان کی اور کوئی فیصلہ ہو یا وہی  
 صاحبان ہاری بات بھی نہیں مانتے۔ اگر  
 وہ اپنی تہمت یا اہل ک معارف و عقائد  
 کے بیان کرنے اور خواہ کلام الہییت  
 ظاہر کرنے میں کابل سمجھنے میں تو ہم بطور  
 ایم پانچ سو روپے نقد ان کو دینے کے  
 لئے تیار ہیں۔ اگر وہ اپنی ک فتوح کتابوں  
 میں سے جو ستر کے قریب ہوں گے وہ حقائق  
 اور حقائق شریعت اور مرتب اور مستقیم  
 دور حکمت و عجاہ معرفت و خواہ کلام  
 الہییت دکھائیں جو سورہ و ناطقوں سے  
 ہم پیش کریں اور اگر یہ ہمہ نظر ہو تو ہم  
 تدر بہا سے لئے سخن ہوگا کہ ان کی روایت  
 پر بڑھا دیں گے اور ہر معافی فیصلہ کے  
 لئے پہلے سورہ ناطقوں کی ایک نظیر تیار  
 کر کے اور چھاپ کر پیش کریں گے اور  
 ان کے وہ تمام حقائق و معارف و خواہ  
 کلام الہییت بہ تفصیلی بیان کریں گے  
 جو سورہ ناطقوں میں مذکور ہیں۔ اور یہاں وہی  
 صاحبوں کا یہ فرض ہوگا کہ تہمت اور  
 انجیل اور اپنی کتابوں میں سے سورہ ناطقوں  
 کے مقابل پر حقائق اور معارف اور  
 خدای کلام الہییت میں سے مراد فرق  
 التعداد صحابہ است، ان میں ک فلسفی کلام  
 میں پایا جان سخن نہیں پیش کر کے دکھلائیں  
 اگر وہ ایسا متاثر کریں اور میں مصنف  
 غیر ذہنوں میں سے کہہ دیں کہ وہ لطافت  
 اور معارف اور خواہ کلام الہییت  
 جو سورہ ناطقوں میں ثابت ہوئے ہیں وہ ان  
 کی پیش کردہ عباراتوں میں بھی ثابت ہیں  
 تو ہم پانچ سو روپے جزیہ سے ان کے  
 لئے ان کی کتابوں کی تکثیر پر بھی کرنا چاہتے  
 گا کہ وہی کے

اور چونکہ ہر ایک مذہب کے  
 اصولوں اور خلیوں میں صد  
 بڑیاہت برقی ہیں اور ان  
 سب کی کیفیت کا موصوف  
 بحث میں لانا ایک بڑی جہت  
 چاہت ہے اس لئے ہم اس  
 بارہ میں بڑیاہت شریف کے  
 اصولوں کے متعلق کو ایک  
 نیک صحت دینے ہیں کہ اگر  
 ان کو اصول اور تعلیمات خدائی  
 پر اعتراض ہو تو مناسب ہے  
 کہ وہ اول بطور خود خوب  
 سوچ کر دو تین ایسے بڑے  
 سے بڑے اعتراض بحوالہ  
 کتابت قرآنی پیش کریں جو ان  
 کی دالمت میں سبب اعتراضات  
 سے ایسی ثابت رکھتے ہوں  
 جو ایک پہاڑ کو درہ سے  
 نسبت ہوتے ہیں ان کے  
 سب اعتراضوں سے ان کی  
 نظریں اتڑی و آشت اور  
 انہماقی درج کے ہوں جن پر  
 ان کی کھنچ چینی کی پڑا اور  
 مکالمی ختم ہوگی ہوں اور نہایت  
 کثرت سے دہر دہر کرنا چاہی  
 یہ باطنی ہوں سو اس لئے وہ  
 یا تین اعتراض بطور غور پیش  
 کر کے حقیقت حال کو آزمائنا  
 چاہیے کہ ان سے تمام اعتراضات  
 کا باہمی فیصلہ ہو جائے گا۔  
 کیونکہ اگر بڑے اعتراض میں  
 تحقیق پانچ سو روپے جزیہ  
 اعتراضات ساتھ ہی نابود ہو  
 جاتی گے اور اگر ہم ان کا کافی  
 و حقائق جواب دینے سے  
 نافر ہے اور ہم سے کم یہ  
 ثابت فرم دکھایا کہ وہی اصولوں  
 اور تعلیموں کو فریق مخالف  
 سے بخفا براہ اصولوں اور  
 تعلیموں کے اختیار کر رکھے ہے  
 وہ ان کے مقابل پر نہایت  
 جدید رزئی اور ناقص اور  
 دور از صداقت طیالات  
 ہی تو ایسی حالت میں فریق  
 مخالف کو دور حالت مطلوب  
 ہونے کے فی اعتراض میں  
 رو بہ بطور نادان دیا جائے گا  
 کیوں کہ فریق مخالف انجام کار  
 جھوٹا نکلا اور وہ تمام غوریاں  
 جو ہم اپنے ان اصولوں یا تعلیموں  
 میں ثابت کر کے دکھلا دیں گے

ان کے وہ اپنے اصولوں  
 میں ثابت نہ کر سکا تو پھر باہ  
 رکھنا چاہیے کہ اسے بلا وقت  
 سلسلہ ہونا پڑے گا اور اسلئے  
 لانے کے لئے اول حلف  
 اٹھا کر ہی جلد کا اقرار کرنا ہوگا  
 اور پھر ہر جس ہم اس کے خلاف  
 کا جواب ایک رسالہ مستقل  
 شائع کر دیں گے اور جو ان  
 کے بالمقابل اصولوں پر ہاری  
 طرف سے عمد ہوگا اس حوالہ  
 دراختہ میں اس پر لازم ہوگا  
 کہ وہ بھی ایک مستقل رسالہ  
 شائع کرے اور پھر دونوں  
 رسالوں کے چھپنے کے بعد  
 کسی ثالث کی رائے پر باخود  
 فریق مخالف کے حلف اٹھانے  
 پر فیصلہ ہوگا جس طرح وہ رہا  
 ہو جائے یہیں شرط یہ ہے کہ  
 فریق مخالف نامی علماریں سے  
 ہو اور اپنے مذہب کی کتاب  
 میں ماہ بھی لکھ ہو اور  
 بالمقابل ہمارے سوال اور بیان  
 کے اپنی بیان میں کوالی کتاب  
 کے تحریر کر سکا ہوتا ناقص ہمارے  
 اوقات شائع نہ کرے

۴۰  
 حضور کے دست مبارک پر مشرف ہو اسلام  
 میں اور صحبت کہ حضور نے ان کا اسلامی  
 نام قائم رکھا اور ان کو تائید فرمائی کہ  
 قرآن کریم کا مطالعہ کریں اور سبھی  
 قسم کا مشد یا مشکل پیش نہ کریں تا کہ  
 لئے حضور کی خدمت میں لکھا رہیں۔  
 اسی روز مغرب سے عشاء کے بعد  
 تک حضور نے سلفین اور احمدی  
 کو فرداً فرداً شرف لانات بخشا۔ خانہ  
 عشاء کے دوران وہ دیشیہ فرجوان بو  
 ہاری احمدی میں سیزہ کے ساتھ ہی بڑی  
 خوراک کے ایک ادارے سے منسک میں  
 مسجد میں آئے اور نماز کے اختتام تک  
 مسجد میں مذاہب بیٹے رہے۔ نماز کے بعد  
 حضور نے انہیں شرف لانات بخشا اور  
 ان سے انگریزی ہی گفتگو فرماتے رہے  
 حضور نے فرمایا کہ ہمارا آد آپ کا ایک  
 ہی قسم کا چٹ ہے آپ صحابی خدا کے لئے  
 سخت کرتے ہیں اور ہم روحانی خدا بنائے  
 ہیں اس بات سے وہ دونوں جو ان بہت  
 غلط ہوئے اور حضور کی نصائح اور  
 ارشادات سے مستفیض ہونے کے بعد  
 خوش رخصت ہوئے۔

ٹاؤن ہال میں استقبالیہ  
 ۲۵ نومبر کو جمعہ دن بجے ہی ڈوڈو  
 (HVI DOVRE) کے کارڈ پورنے  
 ٹاؤن ہال میں حضور کے اعزاز میں ایک  
 استقبالیہ دعوت دی جس میں حضور کے  
 علاوہ عظیم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد  
 صاحب، محکم کمال ایف صاحب، انوار  
 علی ڈانارک، اور محکم چوہدری مشتاق احمد  
 صاحب بیوہ انوار علی صاحب سہیلینڈر بھی  
 شامل ہوئے۔ اس استقبالیہ میں تمام  
 حاضرین کی اہلیان شہر کی طرف سے تحفہ پیش  
 کیے تھے۔ اس کے بعد لاڈ پور نے  
 اپنے استقبالیہ کے خطاب میں کہا کہ  
 میں اپنے تمام ساتھیوں اور  
 غمراہوں کی جانب سے ان بات کا  
 اظہار کرتے ہوئے خرمی  
 کرتا ہوں کہ سارے ڈنڈارک  
 میں ہمارے الی شہر کو ہی سہی  
 کو مسجد تعمیر کے لئے مشورہ  
 کیا گیا ہے۔ یہ مسجد سارے ملک  
 کے باشندوں کے لئے خاص  
 کشش کا باعث ہوگی اور ہم  
 اس بات پر خرمی کر رہے  
 ہیں کہ آپ اس مسجد کے افتتاح  
 کے لئے بنفس نفیس تشریف  
 لائے ہیں اس دعوت ازمانی پر  
 ہم آپ کے سنان میں اور اس

موت کی پاؤں نہ اور مشائخ کے فوڈ پر مشتمل علم آپ کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ لارڈ وینز نے کون کون سے مشفق ایک باقصور کتاب بھی اسے دستخط کر کے حضور کی خدمت میں پیش کی کہ حضور نے پیش کردہ علم قبول کرتے ہوئے فرمایا۔

ہم بھی آپ لوگوں کے تعاون اور مدد امدادی کے جو آپ نے مسجد کے تعمیر کے میں دکھائی معزز ہیں۔ ہم آپ کو بہترین دلاتے ہیں کہ مسلمان ایک بہتر ہیں اور مشائخ شہری سوا کرتا ہے اس کے علاوہ یہ امر بھی ہمارے ایمان کا جو ہے کہ ہم ہر ملک کے مروجہ عقائد کی پابندی کریں ہم آپ کے خدمت پر توجہ دلاتے ہیں اور اپنی طرف سے خدمت پیش کرتے ہیں جو ہمارے نزدیک بہترین خدمت ہے اور اس میں دنیاوی سہولتوں کی تکمیل ہدایت موجد ہے۔

وہ کے ساتھ حضور نے ایک زم زم مندر قرآن کریم جو ایک ہی صفحہ پر باریک لکھا ہے اس کا صدر ورق لارڈ میکروکوشن کیا۔ لارڈ میکروکوشن نے نہایت ادب سے یہ خطہ قبول کیا اور یہ درخواست کہ ہم آپ کو ٹائون ہال اور شہر کو ایک نذر دیکھانا چاہتے ہیں۔ اس کے بعد لارڈ میکروکوشن نے ٹائون کے اہل پیمبر اور دوسرے حصے دکھائے اور اس کی جھٹ سے شہر کے مختلف حصوں کا تعارف کرایا اور اس تقویب کے انتظام پر لارڈ میکروکوشن کے رفقائے نہایت ادب کے ساتھ حضور کو رخصت کیا۔

پریس کے نمائندوں کی حضور سے ملاقات ہونے کے بعد حضور نے شرف ملاقات بخشا۔ یہ نمائندگان حضور ابیہ اللہ تعالیٰ سے بے حد شاکہ ہوئے اور ان پر ایک تحریک کا طاری رہی اور حضور کی شخصیت میں ایک خاص کشش اور جذبہ محسوس کرتے رہے۔ مثلاً ان میں سے ایک نمائندہ جو حضور کی ذات سے اس قدر متاثر ہوا کہ وہ کئی گھنٹے خاص ہانڈ میں بیٹھ رہا اور حضور کی ملازمت پر رات کو مسجد کے اندر نہ کر حضور کو نماز پڑھا۔ یہ دیکھتا ہوا پریس

کا ایک اور نمائندہ اگلے روز آیا اور کہا کہ میں اب دوبارہ حضور کی زیارت کے لئے آیا ہوں اور کہنے لگا کہ میں تو اس شخص کو سوسے پاؤں تک روحانیت میں پھیرا تو اپانا ہوا۔ ایک امریکن استاد جو تمام مذاہب کے مشفق و سچے علم رکھتے ہیں۔ اور خود ایک علم اور مذہبی معلقہ کے سربراہ ہیں۔ انہوں نے اپنی کیفیت بیان کرتے ہوئے لکھا کہ

مسجد کے افتتاح کے وقت حضور سے چند لوگوں کی ملاقات اس کی روحانی زندگی کے سبب سے قیسی ہوا تھی۔

پورین احمدیوں کا دلہا نہ اصلاحی یورپین احمدیوں کا یہ حال تھا کہ یہ انڈیا کی طرح ہر وقت حضور کے ارد گرد حاضر رہتے اور حضور کی مرثیہ سننے کے لئے بے قرار رہتے گویا شیخ خلاف پرستوں بان ہو جانا چاہتے ہیں۔ شمالی یورپ میں گونا گور سولین میں حضور کو کسی مرد کے لئے رونا اس کی بیوی اور کمزوری کی غلامت سمجھا جاتا ہے۔ اور بہ صرف عورت کے لئے جائز سمجھا جاتا ہے۔ اور اس پر زور بھی دیا جاتا ہے کہ ہرگز ایسے مذاہب کا حکم کھلا اظہار نہ کیا جائے جو حضور کی ذات سے چند لوگوں میں اس طرح متاثر کیا کہ وہ اپنے اس خطی اور ذوقی ضبط کو قبول کئے اور بات ان کے بس کی نہ رہی۔ قدم قدم پر ان کے دے جے جے آسوا آہل پرستے اور وہ اپنی گوری عمت کے جذبات کا اظہار کے بغیر نہ رہ سکے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ یورپین لوگ ہلکے جذباتی نہیں ہوتے اور وہ کسی کے ساتھ جذباتی تعلق نہیں رکھتے مگر جو کسی حضور سے ملاقات کرتا وہ ایک دم جذبات سے مغلوب ہو کر رہ جاتا اور بے تابانہ حضور سے اپنی محبت کا اظہار کرتا۔

مسجد کے افتتاح کے وقت جو سکڑے یورپ احمدیوں نے حضور کو عرض کیا کہ اس وقت وہ اپنے جذبات سے اس قدر مغلوب اور گلوگروں سے کہ پیش الفاظ ادا کر کے ادا الفاظ کے معلق میں پیش کر رہے تھے کہ بعض ایک خبر سونا روحانی خوشی سے لطف افروز ہو رہا تھا ہر ایک نے

دن رات ایک کر کے، ایک دوسرے سے براہ جواہر کہ حضور کی خدمت کرنے اور خدمت میں حاضر رہنے کی سعادت حاصل کی۔ اور حضور نے بھی اور راہ شفقت اپنی انتہائی مودت کے باوجود یہ ہر ایک پر نظر کر رہی تھی اور ہر ایک پر باکستان کے ایک مشہور صحافیوں کے صاحبزادے اور ان کی ڈیپٹی بیوی نے بھی حضور کے ہاتھ پر بیعت کی۔ انہوں نے

بہت ہی سچے رہے ہیں۔

مسجد کے افتتاح کا اس قدر کہیں چرچا ہوا کہ مسجد کے دیکھنے کے لئے ڈائریں کا ایک تاننا بندھا ہوا۔ لکھ سمیٹکڑوں مردوں اور عورتوں کے بے شمار دیکھنے کے لئے آتے رہے اور اس طرح اس ملک میں اسلام کے تعارف کا ایک وسیع راہ کھل گیا ہے۔ اور متعدد افراد مشن ہاؤس اسلام سے مشفق مصلومات حاصل کرنے کے لئے پہنچے رہے ہیں۔

### لندن میں حضور ابراہیم علیہ السلام کی اہم تبلیغی دینی اور اجتماعی مہمیں

#### مسجد فضل میں حضور ابراہیم علیہ السلام کا پہلا خطاب جمعہ

- حضور کے اعزاز میں وسیع پیمانہ پر استقبالیہ تقریب کا انعقاد
- ہانڈ زور تھکے کے میسر اور دیگر ناچار ہستیوں کی شرکت

کئی بگن میں مسجد کا افتتاح کرنے کے بعد حضور ابیہ اللہ بنصرہ العزیز ۶ رجب لاکھ گت نام کو لندن تشریف لائے۔

#### لندن میں

لندن میں اس مقام سے خاص اہمیت رکھتا ہے کہ مگر کوئی تلبیغ میں تبلیغ اسلام کی پہلی پیش قدمی ہے جو ۱۳ جون ۱۹۰۲ء میں قائم ہوا۔ اس مشن کو مزید یہ نمایاں خصوصیت حاصل ہے کہ یہاں ابتدائیت سے ایسے سچے سمجھوتے گئے جن کو صرف سچے بخود ظہیر اسلام کے صحابہ میں خصوصیت کا شرف حاصل ہے اس کی ابتداء بھی ایک صحابی مکرم و محترم جو بدی شیخ محمد صاحب تالیق نام ۱-۱۱ سے کے ذریعہ ہوئی۔ ۲۴-۱۹۰۲ء میں حضرت اعلیٰ المودود علیہ السلام نے اللہ مرقہ نے مسجد فضل کی بنیاد رکھی جو انگلستان اور بریڈن ڈیل میں مسجد لندن MOSQUE LONDON کے نام سے مشہور ہے۔ اس مشن میں آجکل مکرم شہیر احمد صاحب رفیق امام مسجد لندن اور مکرم تالیق احمد صاحب طاہر فریضہ تبلیغ ادا کر رہے ہیں اس کے علاوہ گلاسگو میں مکرم شہیر احمد صاحب آریڈ ہلبرو سٹیج میٹرو ہیں۔ ۱۹۰۵ء میں بھی حضرت سلفیہ ایچا الثانی علیہ السلام نے یورپ علاقہ کی طرف سے تشریف لے گئے۔ نو آپ نے لندن میں کئی دورہ فرمایا۔ آج کل مذاکرے فضل سے انگلستان کے مختلف حصوں میں احمدیوں میں احمدیوں میں تمام ہیں۔

کے مختلف حصوں میں احمدیوں میں احمدیوں میں تمام ہیں۔

حضور کی لندن میں تشریف آوری

انگلستان کا ہاؤس میں احمدیوں میں احمدیوں میں تمام ہیں۔

لندن میں پورٹ پر حضور کے استقبال کے لئے دو روزوں تک سے آئے ہوئے تھے۔ جو کئی جہاز سوائی اڈہ پر آتا اور حضور جہاز سے باہر تشریف لائے تو بعض نامور شخصیتوں اور اصحاب امت نے حضور کا استقبال کیا اور حضور کو خوش آمدید کہتے ہوئے بھیلوں کے ہار پہنائے۔ ہوائی اڈہ سے حضور میرے James's Building کے جہاں پر حضور نے تمام اصحاب کو شرف معاف بخشا۔ اور اس موقع پر پریس کے نمائندگان نے حضور کا مختصر انٹرویو بھی کیا۔ ان نمائندگان میں Barnards نام کا بریٹن نمائندہ بھی شامل تھا۔ ہر قسم تمام انگلستان کے اخباروں کو خبریں بھیجی گئی تھیں حضور نے پریس سے کئی گھنٹوں میں تباہی کو کئی جگہں کا سبب کا افتتاح کر کے کہا ہوا کہ پریس میں مسجد کے افتتاح کے بعد سے ہزاروں افراد اور روزانہ مسجد دیکھتے آتے ہیں۔ امید ہے کہ اس مسجد کی تعمیر پر مشن اب مزید ترقی کرے گا۔ حضور نے ایک سال کا جواب دینے

ہوئے تباہ کیا میں تقریباً پندرہ روز  
انگشت نماں میں قیام کروں گا اور واپسی  
پر شاہ پور تک سے ہو کر باؤں۔ حضور  
نے مزہ فرمایا انسان کو اپنے غائی  
حقیقی کو پہچانا چاہیے درندہ دوسری صورت  
میں خدا تعالیٰ انہیں سخت سزا دے  
گا۔ یہ بیان حضور نے ایک سال کے  
جواب میں دیا۔

اس عقبرے انٹرویو سے فارغ  
ہو کر حضور ۴ میل روز روڈ پر واقع  
شہن ہاؤس میں تشریف لے گئے یہاں  
پر حضور نے مغرب و عشاء کی نمازیں  
پڑھائیں۔

**انفرادی ملاقاتیں**  
اگلے روز یعنی  
۲۷ جولائی کو  
حضور نے سید فضل بن بیج پارہ نیکے فخر  
کی ملازمت پر لگائی جس میں متعدد افراد داخل  
ہوئے۔ سید وگرام کے سابق بیچ وی  
بیچے انفرادی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع  
ہوا۔ اور تقریباً دو دن تک ملاقاتیں  
جاری رہیں۔ اس طرح انگلستان کے بڑے  
کوٹھی ایسے امام کا زیارت اور مصافحہ  
کئے کا موقع نصیب ہوا۔

ملاظمت و عشرہ ادا کرنے کے بعد  
حضور کا سفر لندن تشریف لے گئے یہاں  
حضور نے اس تعلیمی درس کا گاہ کا حاضر  
کیا جس میں حضور نے تعلیم حاصل کی تھی  
خام کو حضور واپس لندن تشریف  
آئے۔

اگلے روز ۲۸ جولائی کو کئی ملاقاتوں  
کا پروگرام تھا۔ حضور در گئے ٹننگ  
ازہباب کو شرف ملاقات سے نوازتے  
ہوئے۔ چونکہ جمعہ کا نماز کا وقت قریب  
ہوا۔ چارہا تھا اس لئے سارے اصحاب  
حضور سے شرف ملاقات حاصل نہ کر  
سکے۔ جو اصحاب ملاقات نہ کر سکے انہیں  
حضور نے باہر تشریف لاکر شرف مصافحہ  
نظارا فرمایا۔

ملازمت اڑھائی بجے شروع ہوئی  
مسجد کھنچ کھنچ بھری ہوئی تھی اور اس  
میں تین دھڑے کو جگہ نہ تھی۔ سارے  
انگلستان کے دوست حضور کے  
مخلصت اور غلبہ سے فیضیاب ہونے  
بعد اپنے پیادے سے امام کی زیارت کا  
قرب حاصل کرنے کے لئے مسجد میں  
موجود تھے۔ وہ اپنے امام کی اقتدار  
پر خدا ترانے کے حضور سجدہ کر رہے  
ہونے کے سلسلے بے قرار تھے سجدہ میں  
تھکے گی تھکے کے باعث سجدہ کے باہر گئی  
گئے کھڑے۔ جس سے ہزار اصحاب کو نماز  
انگشت نماں پڑھی۔ سب سزات کے لئے مشغول

کے دل میں غافل کی ادائیگی کے لئے  
استقام تھا۔ اس لئے غزنی بھی بڑی  
تعداد میں نماز جمعہ میں مشاغل ہوئی۔

**خطبہ جمعہ**

حضور نے تشہد و تلوذ اور سورۃ  
ماتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
انشاء اللہ تعالیٰ نے مجھے اپنے پیاروں  
سے ملی گفتگو کے جلسہ سالانہ کی تقریب پر  
جو یہاں ہو گیا ہو گا۔ آج میں آپ  
لوگوں کو اس طرف توجہ دلانا چاہتا  
ہوں کہ یہ زمانہ جس میں ہم رہ رہے ہیں  
ہدایت تاریک زمانہ ہے یہ برا خطم  
اور اس کا یہ جسیرہ وہیں میں آپ اور  
دیگر پاکستانی فراموش پڑیں اور ساری  
طور پر تاریک برا خطم ہے۔

اگر خدا تعالیٰ کا ایک فرستہ وہ  
دینا کو یہ نہ بتاتا کہ  
"اس زمانہ کا معین معین  
میں ہی ہوں"

اور جس کی آمد سے دنیا کا یہ مفہوم و لفظ  
شیطان کے دساں سے نچنے کی وجہ  
سے نذر الہی سے محفوظ رہا۔ تو یہ دنیا  
آج مر گیا ہوئے خدا تعالیٰ نے جو مردوں  
سے پیار کرنے والا ہے اس دنیا کی  
لازکہ حالت کو دیکھتے ہوئے اپنے  
ایک بندے کو اس کی طرف مبعوث  
فرمایا اور اس دنیا کو ایک معین  
معین، ایک تعلق بنا دیا۔ میں میں تمام  
دنیا کو پناہ مل سکتی ہے۔ حضرت سید محمد  
نہایت الصلوٰۃ والسلام کا ایک الہام جس  
کا کچھ حصوں سے درالفاصلے پوری  
طرح یاد نہیں)

"محمود رسول اللہ پناہ گزین  
ہوئے تعلق منوہی"

اس کا بھی یہ مطلب ہے کہ اسلام ہی اجنت  
ایک ایسا تعلق ہے جس میں داخل ہو کر  
انسان سب شیطانوں کے حملوں سے بچتا رہتا  
ہے۔ ایک ایسا تعلق جس میں خدا کے فضل  
سے انسان اس کے غضب سے محفوظ  
رہنے کے بعد خدا تعالیٰ کی رضامندی  
کو پاتا ہے

جب ہم ان اندھیوں میں بہتے  
والی اقوام کے ان لوگوں کو چھو ایسے  
ظلموں میں داخل ہوتے ہیں ان اقوام  
کے احمدی افراد کے شاندار نمونہ  
انہوں اسلام کے ساتھ تعلق اور حضرت  
سے اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ان کے دونوں  
میں مشفق، اللہ ایک اللہ کی توحید پر  
ایمان اور اس کی صفات سے ان کے  
دلی لگاؤ اور ان کی حضرت میں مذاقتی

کا صفات کے پر تو کہ دیکھتے ہیں تو نہیں یہ  
نظر آتا ہے کہ یہ الہام کچھ اور برحق ہے کہ  
"اس زمانہ کا معین معین  
میں ہوں"

بڑی تر بہانیاں دینے والے لوگ، اپنے  
اسوال اپنے اہانت اپنے مذہبات اپنی  
غزوات کو قربان کرنے والے لوگ ان  
میں پیدا ہو چکے ہیں۔

کرمی بیگن میں حلال کی جماعت نے  
یہ استقام کیا تھا کہ احمدی ہمیں اور بھائی  
غریب کو کھانا پکاتے، برتن دھوتے اور  
دیگر امور رضا کا انداز طور پر برسر کھانے  
تھے وہاں پر میں نے رکھا کھانے سے  
رات کے بارے ایک بجے تک تاکہ  
احمدی تو مسلم بھائی اور ہمیں کام کرتے تھیں  
اور پہلے ہوتے چہرہ اور دلی لذت  
کے ساتھ رات کے بارے ایک بجے  
واپس جاتی تھیں۔

ان میں سے ایسے لوگ بھی ہیں جو  
وصیت کا چنڈہ دینے کے علاوہ سیکڑا دینا  
رہیں احمدیت اور اسلام پر خرچ کرتے  
ہیں۔

ڈنمارک کے ایک دوست جن  
کی ماہانہ آمد ۲۰۰۰/- روپے ہے جس میں  
سے وہ ۱۰۰/- روپے ٹیکس میں دیتے  
ہیں۔ اس آمد سے وصیت کا چنڈہ دیتے  
ہیں اور غلطی کے ذریعہ اگر کوئی اسلام  
سے متعلق سوال کرے یا اعتراض کرے  
اسی کا تفصیل جواب دیتے ہیں۔ اور  
تو اگر کوئی دن برہنہ  
کئے متعلق کوئی بات پوچھے یا اعتراض  
کرتے تو اسے بھی تفصیل سے جواب  
دیتے ہیں۔ ایک دفعہ ایک چھینڈ میں  
محقق فون کال پر ۲۰۰۰ روپے ہو گیا۔ انہوں  
نے دیا کہ اور خدا تعالیٰ نے بن ادا کرنے  
کا سامان پیدا فرمایا۔ لڑائی قسم کا بیڈ  
محبت و عشق ان کے دونوں میں موجزن  
ہے۔

جہاں یہ نقشہ۔ یہ حالت۔ یہ عشق  
احقرت سے اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے  
لئے یہاں کے لوگوں میں نظر آتا ہے ان  
یہ سب کو دل کچھ کھاتا ہے کہ ہمارے  
سینکڑوں ہزاروں باک سالی آدمی جو  
جہاں جتے ہیں کیا ہم جو پاکستان کی طرف  
منسوب ہوتے ہیں ان ذمہ داروں کو نجات  
رہے ہیں یا نہیں۔ کیا ہم نمونہ کی زندگی  
بسر کر رہے ہیں یا نہیں۔  
پاکستان میں اس وقت جہالت احمدی  
لاہر کر ہے۔ وہ ملک جس پر اللہ تعالیٰ  
نے یہ ذمہ دارہ عائد کی ہے کہ تمام دنیا  
یہ اسلام کو پیوستے اور اس عالمی ہم

کے لئے خدا کا کام کرے۔ وہ ملک میں  
کے باشندے خدا تعالیٰ کی آواز سے  
پہلے مخاطب ہیں۔ وہ کھد سے جن پر سب  
سے ہے اسلام کی ذمہ دار ہیں۔ عائد  
ہوئی۔ کیا یہ لوگ نئے آنے والوں کے  
استاد بنیں گے یا بطور شاگرد ان کے  
ساتھ نہیں تھے۔

مجھے انتہائی شرم محسوس ہوئی جب  
زیورک میں ایک ہارے احمدی تو مسلم  
نے مجھے یہ بات بتائی کہ احمدی دوست  
زیورک کے دی ہزار مرد اور تڑکوں کی  
دیکھ کھال کرتے ہیں کہ کئی مسلمان تڑکوں  
کو اسلام کھاتا ہوں۔ یہ مسلمان کس قدر  
رگ گئے ہیں۔ یہ لوگ ہر وہاں جاتے  
جہاں کی زندگی انتہائی گندی ہے جس کا  
تصور کر کے روٹھے کھڑے ہوتے ہیں  
پہ تو میں تباہی کے گڑھے پر کھڑی نظر  
آتی ہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
والسلام کی پیشگوئی ہے کہ اگر یہ لوگ  
خدا تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کریں گے  
تو دنیا بھر سے خدا دینے میں ہیں گے  
ایک شخص اسلام لاتا اور احمدیت قبول  
کرتا ہے وہ ان لوگوں کو جو سونے پھول  
اسلام میں پیدا ہوئے اسلام کھاتا  
ہے۔ جو یہ ہے کہ یہ اقوام اسلام سے  
کلیتہً غافل ہو گئی ہیں اور انہیں چھوٹے چھوٹے  
سائن کا بھی علم نہیں۔ ان کے ظہار انہیں اس  
کی طرف توجہ نہیں دلاتے۔ یہ لوگ رسم و  
رداء کی پابندی کرتے ہیں مگر احکام الہی  
کی طرف توجہ نہیں کرتے۔

اگر آپ ان رسوم کا مطالعہ کریں جو  
مسلمانوں میں رائج ہیں جو میں عام رسوم کو  
چھوڑتے ہوئے اگر وہ رسوم دیکھی جائیں  
جو اسلام سے ٹھیکری ہیں اور جنہوں نے  
مسلمانوں میں رواج پھیلایا ہے اس  
وجہ سے ان لوگوں نے خدا تعالیٰ کے  
احکام کو طلاق لہان میں رکھ دیا ہے  
ہمارے احمدی تو مسلم نے ایک  
سدا کا ذکر کیا کہ ایک لاکھ رمضان میں  
چار ہجرت ہو گیا ہے وہ اتنی ہی گنتی تو اس نے  
انکار کر دیا اور روزہ رکھنے پر بہت اصرار  
کیا رہی ہے جب اسے قرآن مجید سے کھنڈیا  
کہ ہمارے روزہ نہیں رکھتا تو اس نے روزہ  
انظار کیا انہیں تو عھدی چھوٹی باتوں کا بھی  
علم نہیں ہے تو تمام مشنوں کی بات ہے۔  
تیس دنوں دربار میں ایک طرف ہیں  
دینا آپ کو اس نگاہ سے نہیں دیکھ سکتے  
کہ اس مشن کو وہ دلائل دہا رہیں آئے ہیں  
یا نہیں جو سب مرحوم کے ذمہ داروں کو کھائے  
تھے وہ تو آپ کا نمونہ دیکھے گے کہ  
وہ آپ کے دل میں گھس کر رہ چکے



# انگلستان کے جلسہ اہل میں حضور اید اللہ کا بقیہ از خط و بقیہ صفحہ ۱

کہ وہ اسی یقین پر قائم ہوتا ہے کہ میرا اپنا  
 ذات کوئی علم نہیں  
 میں نے گزشتہ دنوں مضامین میں حضور  
 نے مطلق ہوا کہ خطبات دہشتہ سے ہوا اور قرآن  
 کی شکل میں چھپ چکے ہیں۔ میرا سارا علم خدا تعالیٰ  
 نے مجھے ایک سیکڑی دیا ہے۔ دیکھا کہ ایک  
 بجلی کی کوئی اور مجھے سارا کا سیکڑی سمجھا دیا  
 ایک دست نے مجھ سے لیا دیکھا کہ ان خطبات  
 کے کنارے ہی بڑی محنت کرتی رہتی ہوگی  
 میں نے کہا مجھے تو کوئی محنت نہیں کرنا پڑی تھی  
 بعد ازاں نے لفظ اٹھائے خود مضمون میرے  
 دل میں ڈال دیکھے ہاں اس غلطی کے بعد اٹھائے  
 اور حواصا مت حاصل کرنے میں مجھ محنت کرنی  
 پڑی تھی جس کے لئے کوئی پارہ نہیں  
 اس دن خدا تعالیٰ نے یہ ایک عجیب  
 سیزہ دکھایا کہ میرے بسے ناکارہ نہیں کو  
 جماعت کا تخیل بنا دیا۔ گزشتہ دن سے ہر صبح  
 کے دل کو کھول دیا اور اس میں وہ محبت پیدا کر دی  
 جو پہلے وہاں موجود نہیں تھی۔ جب انتخاب ہو  
 گیا تو امید سے باہر کھڑے ہوئے سزاواروں  
 کو ایک ایک دم اندر آئے شرم سے چہرے اور  
 ایک ابتر سی پیدا ہوئی۔ اس وقت میں  
 اعلان کیا کہ مجھے جانور پیری یا آواز سجدے  
 باہر نکلے۔ شانہ ننگی اور کھڑے پست لوگ  
 فوراً بیٹھا گئے۔  
 مجھے خلافت کے انتخاب کے چھ سات مہینوں  
 کے بعد ہورے ایک شخص کا خط آیا جس نے لکھا  
 کہ انتخاب خلافت میں مجھے آپ سخت نکتہ  
 جس دن انتخاب ہوا تھا انتخاب سے کچھ وقت  
 پہلے غار کے وقت آپ کو کھلا سونے کے  
 لئے کوئی سوزوں جگہ ڈھلی البتہ اگر کسی چاہتا  
 تو آپ کو اپنی جگہ دے سکتا تھا۔ لیکن میں نے  
 کہا کہ اس شخص کو چوں کہ میں کھڑا رہنے سے  
 لیکن اب پیری یہ حالت ہے کہ اگر حضور مجھے  
 تہذیب میں چھٹا ننگ لگانے کا بھی حکم دیا تو  
 میں دریغ نہ کروں گا۔ یہ تہذیبی اٹھانے کی  
 تہذیبوں کا نشانہ ہے۔ جماعت کے دل میں  
 یہ تہذیبی پیدا کرنا انسانی طاقت سے باہر ہے  
 جب ہی اپنی خلافت کے پہلے جلسہ کے  
 اختتام کے بعد باہر آیا تو میں نے دیکھا کہ سزاوار  
 لوگ جلسہ گاہ سے باہر نکلے تاکہ مجھے دیکھ  
 سکیں۔ ان میں میرے بزرگ۔ میرے بھائی  
 اور بچے بھی تھے۔ میں نے ان کے چہرے  
 دیکھے اور محبت کے سمندر کو ان میں موجوں  
 پایا۔ تب میری آنکھیں نم ہو گئیں اور میں نے  
 اپنے رب سے کہا کہ آج تو نے مجھے وہ نعمت  
 دی ہے کہ میں کا میں اہل نہیں۔ اور میری طرف خدا

تھا لے میرے دل کو میرا اور ساری کو در  
 دور کر دی۔ اور ان کی جگہ اپنی جگہ۔ آخرت  
 میں اللہ تعالیٰ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور  
 آپ کے محبت کا کوئی اور میں سب سے زیادہ  
 گیا۔ یہ محبت تمام برائی اور تمام بے اور سے  
 دم ننگ قائم رہے گا۔ اب حالت یہ ہے کہ  
 کے ایک مریض کی بیماری کے مجھے اطلاع ملی  
 ہے۔ یہ CONTINENT کے بیمار کے مجھے فریاد  
 ہے تو اس سے کم از کم اتنی پریشانی نہ رہتی  
 ہے جتنی خود اس کو ہوگی۔ یہ وہی ہے جو  
 کہ مجھے آئی پریشانی سے زیادہ پریشانی ہوئی  
 ہے کہ کچھ شب بیدار ہو چوٹی اس صورت میں  
 نہ ہو لیکن میں یہ ضرورت ہو رہی ہے ان کے  
 دکھ سے اتنی پریشانی فرور ہو رہی ہے جتنی خود  
 ان کو اٹھانی پڑتی ہے  
 میں انکشاف سے سمجھوں میں دیکھا کہ  
 اسے خدا جنہوں نے دعا کے لئے لکھا ہے کہ  
 ان کی بیماری تسکین۔ انہوں نے پریشانی کو  
 دور فرما دیا۔ جنہوں نے لکھا چاہا  
 کہ نہ کہ میں اس پر فیضی اور جنہوں نے  
 سستی اور کوتاہی کی ان پر بھی رحم فرمایا  
 رہائی اس لئے کہتا ہوں کہ میرا سب سے  
 مصلحت ہے اور سب کے لئے میرے دل میں  
 محبت پیدا کی ہے۔ خدا تعالیٰ کے  
 ذات اتنی بیماری اور محبت کرنے والی ہے  
 کہ اس کی عقل اس کا قصہ بھی نہیں کہ سکتی  
 ایک تھوڑے عرصہ میں خدا تعالیٰ نے ہزاروں  
 لوگوں کو فروریوں کو اپنے فضل سے پیری  
 دعا کے ذریعہ پیرا کیا۔ جس کے حق میں یہ دعائیں  
 قبول ہوئی وہ ہر جگہ کے ہیں۔ یہاں کے بھی  
 اور افریقہ کے بھی۔ افریقہ سے مجھے ایک  
 خط آیا۔ ایک شخص نے لکھا کہ میری چھ سات  
 رزکیوں میں کوئی فریاد ادلا نہیں میں نے  
 کہا کہ اس کے بعد لڑکا پیدا ہوگا۔ کوئی  
 بیوقوف کہے گا کہ یہ اتفاق ہے۔ ہم زیادہ  
 بارگاہی میں نہیں جاتے کیونکہ وہ اسے سمجھ نہیں  
 سکتا۔ ہاں فرور کہتے ہیں کہ اگر یہ اتفاق  
 ہے تو ہمیں اسلام کے حق میں ہوتا ہے۔  
 جس سے ثابت ہوتا ہے کہ اسلام زندہ  
 رہے۔  
 پس دونوں طرف سے دونوں کو خدا  
 تعالیٰ نے بول دیا ہے۔ ایک نااہل کو دہا  
 بھٹا دیا جہاں بڑی اہمیت کی ضرورت ہے  
 اور سادگی کا ان میں کہا کہ گھبرا نہیں  
 تمہارے سالہ ہوں۔ جب ضرورت پڑے  
 گا میں پوری کردوں گا شرم میں ہی ہے

# قرآن کریم کے ہندی ترجمہ کی طباعت و اشاعت اصحاب کا مشورہ مطلوب ہے

جیسا کہ قبل ازین اطلاع لکھا گیا کہ باجی کے ہندوستان کریم کا ہندی ترجمہ بے غلو  
 تھے لے لکھ ہو چکا ہے اب اس کی طباعت و اشاعت کا کام پیش نظر ہے اس  
 سلسلہ میں بعض دوستوں نے مفید مشورہ دیے ہیں۔ مزید دوستوں سے بھی  
 درخواست ہے کہ اپنے قیمتی مشورہ سے مستفیع فرمائیں تاکہ آئندہ کے پروگرام  
 میں ان کو ملحوظ رکھا جائے اور یہ ترجمہ ہر جہت سے مفید اور کارآمد ہو۔ حسب ذیل  
 پتہ پر سہل دیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ تادان

## محترم مولانا محمد سلیم صاحب نائل کیلئے دعا کی تحریک

مکتبہ سے اطلاع موصول ہوئی کہ محترم مولانا محمد سلیم صاحب نائل دہلی  
 ٹانگ میں عرق انفار کے سبب سخت تلیل رہے۔ بڑا یہ عملی علاج بنا کر انہیں  
 ہو گیا۔ اس طرح کچھ تو بھلا کر گیا۔ کچھ محکم کی شدت کے باعث موصوف کی گھر  
 میں داخلے تک آئے ہیں۔ جن میں سے ایک فرزند کا صورت ابھی تک  
 آپ بہت کمزور ہیں۔ جن میں سے ایک فرزند کا صورت ابھی تک  
 صاحب کی صحت کا مدد خاطرہ کے لئے مضمون صحت سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ  
 اپنا فضل فرمائے۔ آمین۔ (ریڈیو)

## درخواستہ دعا

- ۱۔ میرے خسر صاحب سفید العمر ہوجانے کے وہ سے بہت کمزور ہو گئے ہیں  
 آج کچھ کینا ہی بھی کم رہتی ہے اور ناک میں بھی تکلیف ہے اسباب جماعت و  
 بزرگان سلسلہ سے موصوف کو کمال شفا یابی کے لئے دعا کا درخواست ہے۔  
 خاک راہ امتا القیم ناشی مال صلح سمیعور اڑیہ
- ۲۔ اصحاب کرام زبردستان عظام خاک راہ رک رحمان اور جہاں صحت و سلامتی اور  
 دین دنیا کی صلاح دہیود کے لئے دعا فرمائیں  
 خاک راہ غلام محمد سیکر ڈی مال جماعت احمیہ ہندی پورہ کبیر
- ۳۔ حکم جناب مولوی سید محمد احمد صاحب ران امیر پراشل صوبہ اڑیسہ حال امر جماعت  
 احمیہ ریڈیو شہر طور پیر جارجین۔ اس طرح حکم جناب مولوی محمد سعید صاحب  
 صلح سلسلہ خالی اجریہ خرمہ دراز سے بیار پلے آسے ہیں اور عاجز کا۔ صوبہ اڑیسہ  
 عزیزم سید فضل نعیم خرمہ سے بیار ملتا آ رہا ہے اس سبب کا مدد خاطرہ  
 دراز کی عمر کیلئے دعا فرمائیں۔ خاک راہ فضل عمر کنگی صلح سلسلہ

بجانبی میں ابھام ہوا۔ میں تینوں امینوں  
 وہاں گا کہ توں راج جا میں گھٹا ابرا میں خدا  
 سے جو انگشتا ہوں اس کا ہزار میں سے ۹۹۹  
 حصہ آپ کے لئے ہی ہوتا ہے۔  
 اس کے بعد حضور رحمہ خلیفہ وقت  
 کی خدمت میں اور جہاں کی خدمت میں  
 کا تفصیل سے ذکر فرمایا۔ حضرت مسیح موعود  
 کے آئے کا مقصد بیان فرمایا۔ حضور صا  
 حضرت مسیح موعود کی بعثت کی بہت اشد نشان  
 گاہرہ مقصد کا ذکر فرمایا۔ یہ حضرت تقی مستور  
 لہجہ خواروں سے مزین تھا۔  
 اس کے بعد حضور نے چند بیسیوں کا ذکر

فرمایا۔ جو آپ کے دور خلافت میں جہاں  
 قربت کے لئے راج کی گئیں اور ان کے فیض  
 معمولی نتائج کا ذکر فرمایا  
 دعا کے بعد یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔  
 اس کے بعد حضور نے حسب ازاد جماعت کی  
 بہت سی اور سب کا شرف معارف بخشے  
 بڑی کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ حضور  
 فریاد جماعت احباب نے حضور کے خطاب کو  
 اٹھانک سے سن اور حضور سے شرف معارف  
 بھی حاصل کیا۔ اس موقع پر ایک صاحب بیوت  
 کے جماعت احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اللہ تعالیٰ

# جماعتہائے احمدیہ کشمیر کا مالی دورہ

مخبر، مولوی شیخ حمید اللہ مبلغ مسرینگ

(۲)

رواٹی برائے رشی تھا۔ ہمارا وفد مولوی رشی صاحب کے سرورہ انہو اور ہم بعد پیر وہاں پہنچے۔ رشی صاحب ایک پرانی جماعت ہے یہاں کے صدر جماعت محکم عبدالرحمان صاحب ایک متحد اور غلط کارکن ہیں۔ موصوف نے وفد کے ساتھ پورا اتفاق نہ فرمایا۔ اسی طرح اسی جماعت کا بھٹ بھٹ سو روپے سے ۲۰۱۷ روپے ہو گیا۔ غیر اسم اللہ۔ اسی روز بعد نماز مغرب سے جماعت اور بے خصوص عبد بدار اور ان کا نام قطع کا ایک اجلاس ہو گیا۔ زیر صدارت شمس الرحمن صاحب جماعت کو ان کی مالی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی گئی۔ آخر پیر محکم ناظر صاحب بیت المال نے خلافت کے ساتھ پورے غلطیوں اور غلطیوں اور نظام مسلمہ کی اطلاع اور حضرت علیہ السلام کے ساتھ ابراہیم اللہ کے ساتھ ابراہیم اللہ کے سفر پر پیر میں نمایاں کامیابی اور توجہ دہانی کے لئے رشی صاحب کی تشکر کی۔ نیز بھی فرمایا کہ غلطیوں سے بچنے کا کام لیا جائے والا ہے۔ دوستوں کو چاہیے کہ ان کے ساتھ اپنا پورا اتفاق کر لیں اور ان کی موجودگی سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ اگلے روز وہاں پیر کی تشکر اور نظایاں کا کام ہوتا ہے۔ پیر جماعت احمدیہ کوئی چیز کے لئے کی خدمات کی طرف سے کوئی تعلق میں ضروری باتوں کی نہیں ہی روز مشام کو بعد نماز مغرب دعا جماعت کا پہلی اجلاس منعقد ہوا۔ اس میں منگسار اور محکم ناظر صاحب بیت المال نے درستیوں کی مالی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی۔ اور تاریخ اسلام کے پیچیدہ پیچیدہ واقعات کی روشنی میں اشارات و قربانی کا مطالعہ فرمادینے پر توجہ دلائی۔ کو دنیا پر مقدم کرنے کے وعدہ ہیں۔ کی عملی تکمیل کی تحریک کی۔ ہر روز بعد نماز مغرب منگسار خزانہ کو کاروں و دیکھارے۔

ملازم جوہر رشی صاحب کے ہمارے رشی صاحب کی اصلاح کی اطلاع کی حالت اچھی نہیں رہی۔ وہ مذکورہ گرام کی اطلاع یا کہ انہوں نے کچھ ایسے ہی غرض سے وہ جمع کرنے سے تعلق ان کو بیچ کر چندہ اور انکار ان کے پیر محکم محمد افضل خان صاحب اپنی فوجی خدمت کرنے اپنے ذمہ لیا۔ چندہ کی رقم ادا کر دی۔ غیر اسم اللہ حسن الخیر

رواٹی جماعت احمدیہ اور مولوی محمد علی صاحب باری کا نام پیر محکم ناظر صاحب جماعت سے جس کے تمام میں محکم مولوی عبدالرحیم صاحب کی کوششوں کا دخل ہے۔ رات کو انہی کا نام بھی اجلاس ہوا جس میں مولوی عبدالرحیم صاحب اور محکم ناظر صاحب بیت المال نے جب کہ مالی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ چندہ کا بھٹ تیار کیا گیا۔ اگلے روز بھی پیر کا کام جاری رہا۔ اور جماعت کے افراد پر نماز، جمعہ اور اسی جگہ اگلی پیر کو ان دور دراز جماعت میں لوگ آروم رکھتے ہیں۔ اسی لئے غلطیوں جو محکم مولوی عبدالرحیم صاحب نے کتب خانہ میں لیا۔ جس میں جو حق باری اور مولیٰ سے دعا کی طرف توجہ دلائی۔

نماز جمعہ کے بعد محکم ناظر صاحب بیت المال نے بھی چند غلطیوں کے لئے دوستوں کو خط لکھا۔ فرمایا جس کا کتب خانہ میں موجود مولوی عبدالرحیم صاحب نے کیا۔ یہاں سے دعا ہو کہ پیر کی پاری کا کام کے لئے رات کو توجہ مشام کے قریب ہری پاری کا کام پہنچے۔ صدر جماعت محکم غلام احمد صاحب مقرر اور مولوی غلام علی صاحب نے استقبال کیا۔ اسی رات کو مسجد میں تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جن میں اصحاب جماعت کو ان کی مالی ذمہ داریوں اور وفد کے ذمہ کی ذمہ داریوں اور وفد کے بعد محکم ناظر صاحب بیت المال نے بھی جماعت کو اطلاع کی۔

۱۱۷۵/۱۱ روپے سالانہ سے بڑھ کر ۲۰۱۲ روپے ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ کے حمد و ثناء کے ساتھ ان کی سہ ماہی ادا کرنے کی توفیق بخشنے۔

موضوع کے بعد نماز مغرب جماعت سا ایک تربیتی اجلاس ہوا جو مولوی بی بی محکم مولوی عبدالرحیم صاحب نے منعقد کیا۔ محکم عبدالرحیم صاحب اور محکم مولوی سلطان الدین صاحب اور شمس الرحمن صاحب نے ایک اور دستوں کو نماز جماعت اور لاجرم نماز کا انتظام کرنے کے لئے توجہ دلائی۔ اور پیر محکم ناظر صاحب بیت المال نے نماز جماعت اور امانت امام کی خدمت بیاں فرمائی۔

رواٹی برائے رشی صاحب اور مولوی محمد علی صاحب باری کا نام پیر محکم ناظر صاحب جماعت سے جس کے تمام میں محکم مولوی عبدالرحیم صاحب کی کوششوں کا دخل ہے۔ رات کو انہی کا نام بھی اجلاس ہوا جس میں مولوی عبدالرحیم صاحب اور محکم ناظر صاحب بیت المال نے جب کہ مالی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ چندہ کا بھٹ تیار کیا گیا۔ اگلے روز بھی پیر کا کام جاری رہا۔ اور جماعت کے افراد پر نماز، جمعہ اور اسی جگہ اگلی پیر کو ان دور دراز جماعت میں لوگ آروم رکھتے ہیں۔ اسی لئے غلطیوں جو محکم مولوی عبدالرحیم صاحب نے کتب خانہ میں لیا۔ جس میں جو حق باری اور مولیٰ سے دعا کی طرف توجہ دلائی۔

۱۱۷۵/۱۱ روپے سالانہ سے بڑھ کر ۲۰۱۲ روپے ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ کے حمد و ثناء کے ساتھ ان کی سہ ماہی ادا کرنے کی توفیق بخشنے۔

موضوع کے بعد نماز مغرب جماعت سا ایک تربیتی اجلاس ہوا جو مولوی بی بی محکم مولوی عبدالرحیم صاحب نے منعقد کیا۔ محکم عبدالرحیم صاحب اور محکم مولوی سلطان الدین صاحب اور شمس الرحمن صاحب نے ایک اور دستوں کو نماز جماعت اور لاجرم نماز کا انتظام کرنے کے لئے توجہ دلائی۔ اور پیر محکم ناظر صاحب بیت المال نے نماز جماعت اور امانت امام کی خدمت بیاں فرمائی۔

رواٹی برائے رشی صاحب اور مولوی محمد علی صاحب باری کا نام پیر محکم ناظر صاحب جماعت سے جس کے تمام میں محکم مولوی عبدالرحیم صاحب کی کوششوں کا دخل ہے۔ رات کو انہی کا نام بھی اجلاس ہوا جس میں مولوی عبدالرحیم صاحب اور محکم ناظر صاحب بیت المال نے جب کہ مالی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ چندہ کا بھٹ تیار کیا گیا۔ اگلے روز بھی پیر کا کام جاری رہا۔ اور جماعت کے افراد پر نماز، جمعہ اور اسی جگہ اگلی پیر کو ان دور دراز جماعت میں لوگ آروم رکھتے ہیں۔ اسی لئے غلطیوں جو محکم مولوی عبدالرحیم صاحب نے کتب خانہ میں لیا۔ جس میں جو حق باری اور مولیٰ سے دعا کی طرف توجہ دلائی۔

۱۱۷۵/۱۱ روپے سالانہ سے بڑھ کر ۲۰۱۲ روپے ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ کے حمد و ثناء کے ساتھ ان کی سہ ماہی ادا کرنے کی توفیق بخشنے۔

موضوع کے بعد نماز مغرب جماعت سا ایک تربیتی اجلاس ہوا جو مولوی بی بی محکم مولوی عبدالرحیم صاحب نے منعقد کیا۔ محکم عبدالرحیم صاحب اور محکم مولوی سلطان الدین صاحب اور شمس الرحمن صاحب نے ایک اور دستوں کو نماز جماعت اور لاجرم نماز کا انتظام کرنے کے لئے توجہ دلائی۔ اور پیر محکم ناظر صاحب بیت المال نے نماز جماعت اور امانت امام کی خدمت بیاں فرمائی۔

رواٹی برائے رشی صاحب اور مولوی محمد علی صاحب باری کا نام پیر محکم ناظر صاحب جماعت سے جس کے تمام میں محکم مولوی عبدالرحیم صاحب کی کوششوں کا دخل ہے۔ رات کو انہی کا نام بھی اجلاس ہوا جس میں مولوی عبدالرحیم صاحب اور محکم ناظر صاحب بیت المال نے جب کہ مالی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ چندہ کا بھٹ تیار کیا گیا۔ اگلے روز بھی پیر کا کام جاری رہا۔ اور جماعت کے افراد پر نماز، جمعہ اور اسی جگہ اگلی پیر کو ان دور دراز جماعت میں لوگ آروم رکھتے ہیں۔ اسی لئے غلطیوں جو محکم مولوی عبدالرحیم صاحب نے کتب خانہ میں لیا۔ جس میں جو حق باری اور مولیٰ سے دعا کی طرف توجہ دلائی۔



# بقایا دار اخبار و جماعتوں کی فوری توجہ کیے

موجودہ مالی سال کی سرمایہ اول ختم ہو چکی ہے۔ بلکہ جماعت ہائے امریہ ان کے سرمایہ بجٹ وصولی اور بقایا کی پوزیشن کا جائزہ لینے کے خاطر ہوتا ہے کہ ایسی بعض جماعتیں ایسی ہیں جن کے ذمہ موجودہ تین ماہ کے علاوہ سابقہ میں بھی لازمی چندہ جاسنہ کا کثیر رقم بقایا ہیں۔

عزیز اران مال اور اپنے بقایا دار اسباب کو یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ سیدنا حضرت شیخ معروف علیہ السلام نے لازمی چندہ جات کو یا تاخیرہ اور یا تہی می اسی قدر ضرور دیا ہے کہ معتد علیہ السلام جو ماہ کے سابقہ ہتے بقایا دار کو جماعتی نظام سے خارج کرارہے تھے جن بقایا داروں کو چاہئے کہ وہ معتد اصولی اور اخلاقی روٹی میں اپنے ذمہ کی بقایا چندہ جات لینے سہولت ملائیں اور اس بات کا پتہ کر لیں کہ وہ نہ صرف موجودہ مالی سال کا چندہ باقاعدگی سے ادا کریں گے بلکہ گذشتہ بقایا کی طرف بھی عملی قدم اٹھانے اور ماری کا ثبوت دینے کے تاکران کے چندوں کا حساب صاف ہو سکے۔

عزیز اران مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ ان کو ان کے عقیدت کو میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ ان کی طرف توجہ دلائی اور اپنی جماعتوں کے بقایا دار و دستوں کو ان کے ذمہ بقایا کی وصولی کے لئے خاص کوشش اور جدوجہد کریں۔ تاکہ موجودہ مالی سال کے آخر تک تمام دستوں کے وصولی چندہ جات کی وصولی ممکن ہو سکے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ تمام دستوں اور عزیز اران کو اپنی ذمہ داریوں کو صحیح طور پر سمجھیں اور ادا کرنے کی توفیق بخشنے اور سب کا ازاد و ناصر ہو۔ آمین۔

ناظریت المال نادیاں

## احباب جماعت سے درخواست

تخریک جدیدہ کا موجودہ مالی سال اب دو ماہ کے عرصہ میں ختم ہونے والا ہے۔ اور نقد اور کے لحاظ سے ایسی بہت سے جماعتیں ایسی ہیں جنہوں نے اپنے وعدوں کی ادائیگی کا حال نہیں کیا۔ ہمیں سہے کہ بعض دستوں کو کثرت رقم جو آج کل کی ذریعہ جو ادارہ پر بار بار کے الاٹات اور یاد دہانیوں کے انہوں سے ادائیگی نہیں کی مان کی خدمت میں پھر ذمہ استیصال کے ذمہ دہانہ سہولت اور ایسی کر کے ممنون مسرماویں۔ جو دست شکلات کی وجہ سے ادائیگی نہ کر سکے ہوں ان کو چاہیے کہ اللہ تعالیٰ پر لڑا کر کہہ سہولت اپنے وعدہ کی عملد از جملہ ادائیگی زیادہ بنانا اللہ تعالیٰ سے ایسی ان کے لئے کوئی راستہ کھول دے اور ان کی شکلات دور ہو جائیں۔ یہ سہا کہ وہ فرمائیں۔

وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا وَيَرْزُقْهُ مِنْ حَيْثُ لَا يَحْتَسِبُ

لَا يَحْتَسِبُ

پس اللہ تعالیٰ کا تقاضا رہتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے کوئی نہ کوئی راستہ نکال دے گا۔ یہاں سے لڑنا آئے گا اسے خیال بھی نہیں ہوگا میں جماعتوں نے اللہ تعالیٰ سے وعدہ کیا ہے انہیں چاہئے کہ اپنے چندہ کا پاس کرتے ہوئے اسے پورا کرنے کی ذمہ داری کو نبھائیں تاکہ اللہ تعالیٰ ایسا وعدہ ان سے پورا فرمائے اور دنیا اور آخرت میں محفوظ و نامرہو۔

دکھیل المال تخریک جدیدہ نادیاں

# اسلام کو دنیا کے کناروں تک پھیلا دو

وقف جدیدہ کے مالی سال کا اکتواں ماہ گذر رہا ہے ایسی اکثر جماعتیں ایسی ہیں جن کے چندہ کی وصولی پورا فی حدی بھی نہیں ہوئی۔ وقف جدیدہ کا کام اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت پھیل رہا ہے اور اس کے مقابلہ پر چندہ ضرورت سے بہت کم ہے۔

غیر حساب کم از کم سو روپے سالانہ سے اس تخریک میں حصہ لینے تو انہیں وقف جدیدہ کو بڑی تقویت پہنچ سکتی ہے۔ سیدنا حضرت اعلیٰ المعتمد نے فرمایا ہے کہ

”وقف جدیدہ کو مضبوط کر دہمت کر دہت ابرکت دے گا۔ اسلام کو دنیا کے کناروں تک پھیلا دو۔ حضرت خلیفہ رابعی نے فرمایا ہے کہ زمانہ میں اجماع پھیلے گا۔ وقف جدیدہ کا کام بہت پھیل رہا ہے۔ چندہ ضرورت سے بہت کم ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق دے اور کام میں برکت دے۔ آمین۔“

ایسے اسباب جو اپنے وعدے کو سو روپے تک پورا کرنے کے ان کی خدمت میں دیا جائے اللہ تعالیٰ ہر ماہ العزیز کی خدمت میں پیش کیا جائے گا۔ اللہ انشاء اللہ۔

احباب ایسی نادیاں مرقعہ سے زیادہ اٹھائیں اور چندہ کی روشت اور ایسی کر کے عزیز فرادیں۔

اپنا رج وقف جدیدہ انجمن اہل بیت نادیاں

# تخریک جدیدہ میں توجہ سے اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کا ذریعہ ہے

تخریک جدیدہ کے بارے میں سیدنا حضرت اعلیٰ المعتمد رضی اللہ عنہ نے ایک موقع پر فرمایا ہے۔

”یاد رکھو ایک بہت بڑا کام ہے جو ہمارے سامنے ہے۔ بہت بڑی مشکلات ہیں۔ جنہیں میں اپنے سامنے دیکھتا ہوں۔ ایک خطیہ لکھا ہے کہ ہوشیاری سے لڑا جائے والا ہے جو لوگ اس میں حصہ لیں گے وہ اپنے اغراض سے خدا تعالیٰ کے کام کو تو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکیں گے۔ یہ خود بخود کام خدا تعالیٰ کے ہاں ہے اور اسی سے ہر حال برقرار رہے۔“

”تقاضا آسمان است اس میں ہر حالت خود پیدا“

سیدنا رضی اللہ عنہ نے ان ارشادات کے پیش نظر جماعت کے سب بچھوٹے بڑے مرد و زن ہر ماہ کی کے اپنا حصہ کر کے وہ تخریک جدیدہ میں اپنی حیثیت کے مطابق حصہ لے رہے ہیں یا نہیں؟ وہ کمال المال تخریک جدیدہ نادیاں

## پٹرول یا ڈیزل سے چلتے والے ٹرک باکروں

کے ہر قسم کے پڑھ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی ترقی پزیر شہر سے کوئی پڑھ نزل کے تو ہم سے طلب کریں

پتہ نزل فرمائیے

آلوٹریڈرز ۱۶ امینگو لین کلکتہ نمبر ۱

Auto Traders No 16 Mangse Lane Calcutta - 1  
تلاک پتہ - 23  
فون نمبر - 23 -- 1652  
23 -- 5222 } } AutoCentre

خط و کتابت کرتے وقت خسریہ امری نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں لہذا دیگر تعمیل تاخیر کا زیادہ امکان ہے (مخبر کے)

# قادیان میں یوم آزادی کی تقریب

## ڈپٹی منسٹر جناب سردار ستم سنگھ صاحب نے جھنڈا لہرایا اور تقریب "ملک کی ترقی اور خوشحالی کے لئے کوشش کرنا آزادی کا تقاضا"

(مرزا وسیم احمد)

قادیان مورخہ ۱۱ اگست۔ آج کے تاریخی دن مقامی طور پر رابطہ دفتر میں سبلی کیٹی اور اسکے پیشکش کالج میں یکے بعد دیگرے دو جنگ یوم آزادی کی تقریب منائی گئیں۔ پہلے میں سبلی کیٹی میں سوانحیے جناب سردار ستم سنگھ صاحب بچو، ڈپٹی منسٹر پنجاب نے جھنڈا لہرانے کا رسم ادا فرمایا۔ اس موقع پر انہوں نے جھنڈے کو کسلائی پیش کی۔ اور پھر یوم آزادی کے جلسہ کا پر وگرام شروع ہوا۔

چونکہ احمدیہ کی طرف سے حضرت حاجزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اور عامہ نے تقریر فرمائی۔ آپ نے مسافروں کو بتایا کہ منسٹر طاقت کو لینڈ تجربہ پیدا نہیں کر سکتی۔ جب وہ کسی خاص نظام رضابطہ کے تحت آجاتا ہے تو اس سے بڑے کام لئے جاسکتے ہیں۔ اور وہ طریقے بنائے انقلاب رونما ہوتے ہیں۔ آپ نے فرمایا آزادی کا یہ مطلب نہرگ نہیں کہ کوئی شخص اپنے آپ کو باور پلدا آزاد سمجھے۔ اس سے ملک کو بھلا کیا فائدہ حاصل ہو سکتا ہے۔ ملک کا لانا تو ایسی ہی ہے کہ ہم سب پوری ذمہ داری سے کندھے سے کندھا ملا کر ملک کو ترقی دینے اس میں خوشحالی لانے کے لئے مصروف ہو جائیں۔

شرعی رام پرکاش صاحب پر پھانگنے اپنی تقریر میں بتایا کہ ہم جبکہ ایک دوسرے کو خدشہ کی خدشہ کی بعد آزاہ ہوتے ہیں۔ ہمارا فریضہ ہے جب ہم عزیزوں کے تابع فرمان رہتے تھے تو اب ہمیں اپنے ملکہ حکمرانوں کا خواہ وہ کسی طبقہ دشمن اور پارٹی سے تعلق رکھتے ہوں حکم ماننا چاہیے اور ان کا اطاعت کرنی چاہیے۔ تقاضا ہے کہ دوران آزاہی کے موضوع پر نظریں بھی پڑھی جاتی ہیں۔

اس موقع پر ڈپٹی منسٹر جناب سردار ستم سنگھ صاحب نے بھی تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ جسرا ملک ایک ایسے عرصہ تک خدشہ کی زنجیروں میں جکڑا رہے تھے کہ بعد آزاد ہوا۔ ہم نے یہ کوشش کی کہ حکومت کو ترقی کی سہ اور اچھی بہت ترقی کرنی باقی ہے۔ ہم سب کا فریضہ ہے کہ حکومت کو ترقی دلائی۔ اور ملک کی ترقی۔ خوشحالی اور سر بلندی کے لئے مل کر کام کرنے چاہئیں۔ اسی کے بعد دوست سنگھ پیشکش کالج کے یہ پروگرام میں شامل ہوئے۔ کالج کی فریضہ گراؤنڈ میں جلسہ کا انتظام کیا گیا تھا۔ یہاں بھی پہلے جناب سردار ستم سنگھ صاحب بچو، ڈپٹی منسٹر پنجاب نے جھنڈا لہرانے کا رسم ادا کیا۔ پیشکش کالج کے کورس کے نوجوانوں نے مارچ پارٹ کیا۔ اور جناب ڈپٹی منسٹر صاحب نے اس کے بعد آزادی پر نظریں اور تقاریر پڑھیں۔ موقع کے مناسب حال جناب ڈپٹی منسٹر صاحب اور سبلی کیٹی صاحب نے جھنڈا لہرانے کا فائدہ اٹھایا۔ اور ملک کی فوجی دوسرے خدمات کے لئے انہیں مفید وجود بننے کی ترغیب دلائی۔

کئیوں کا بھی یہ پروگرام رکھا گیا تھا۔ حاضرین کا کافی تعداد تھی۔ دوران جگہ تقاریر کا میاب طور پر اختتام پذیر ہو گیا۔ + روانہ گلگام

# خبریں

نئی دہلی مورنگت راشٹر پتی ڈاکٹر ذاکر حسین نے آزادی کی میری سالگرہ کے موقع پر آل انڈیا۔ پریسے قوم کے نام ایک تقریر پڑھ کر کہتے ہوئے کہا کہ پڑھتے نام جتنا اسکے بعد صدیوں میں مختلف سیاسی نظریات رکھنے والی حکومتیں برسر اقتدار آئی ہیں۔ کوئی غیر معمولی تبدیلی نہیں۔

درحقیقت جاری لڑائی حکومت کے لئے یہ کبھی آزادی نہیں ہے۔ چونکہ سر حکومت کا جھنڈا لہرایا ہے کہ وہ اپنے عہدہ کے عوام کی بہتری کرے۔ اس لئے مرکز اور صوبہ کے مابین یا صوبوں کے درمیان کسی جھگڑے کے پیدا ہونے کی کوئی وجہ ہی نہیں رہاں کہیں غیر ملکی کا جذبہ اور مشرک نفسیہ العین کے لئے کام کرنے کی تمنا موجود ہے وہاں اختلاف رائے کو موافق بنایا جاسکتا ہے۔ میرا خیال ہے کہ اس کے تقاضے میں کوئی دشمنی نہیں آسکتی۔ لیکن چونکہ ہم ترقیاتی پروگراموں کے کام کو قبول کرے ہیں اور اپنے مقصد سے کھینچنا گوارا نہیں۔ اس لئے ہمیں استحکام کی بہت ضرورت ہے۔ اور اس ترقی سے اپنی تقریر میں میں اور پاکستان کی طرف سے حکایت کو رد پیش نظر ہوں اور ترقیاتی حقیقت کا کوئی ذکر نہ کیا۔ انہوں نے بھارت کو اقتصادی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ مشرق کے ممالک میں ہم بھارت کے ساتھ ساتھ ترقی کا پروگرام چلا رہے ہیں۔

اس موقع پر ڈپٹی منسٹر پنجاب نے جھنڈا لہرایا اور تقریب "ملک کی ترقی اور خوشحالی کے لئے کوشش کرنا آزادی کا تقاضا" کے لئے مصروف ہو جائیں۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ جاری ترقی کا فریضہ زیادہ تر صنعتوں کو ترقی دینا ہے۔ اور ذرا عنت کے میدان میں ہم زیادہ کچھ نہیں کر سکتے ہیں۔ لیکن یہ اندازہ لگانا سراسر غلط ہے کہ ہم نے اقتصادی بات کمال

ام شعبہ کو نظر انداز ہی کر رکھا تھا۔ ۱۹۵۷ء میں لائسنس کی پیداوار کو ۵۰ لاکھ ٹن سے بڑھ کر ۱۰ لاکھ ٹن میں بڑھا دیا۔ جس سے پٹرولیم کی پیداوار میں اضافہ ہوا۔

نئی دہلی مورنگت۔ پاکستانی ہائی کمریشنر مشرک حسین نے آج پھر پٹان شری شری اندرا گاندھی سے عنایت کیا۔ اور صدر ایوب کی طرف سے نصیحت دلائی کہ پاکستان بھارت کے ساتھ امن سے رہنے چاہئے ہے۔

مورنگت ۱۱ اگست۔ ۱۹۵۷ء میں مورنگت شری شری اندرا گاندھی نے آج راجیو سماجی بنایا کہ سب جگہ انہوں کے وظائف ختم کر کے ہر آل انڈیا کانگریس میں مورنگت پر کوئی اظہار رائے نہ ہو سکے۔ انہوں نے کہا کہ جب تک اس سلسلہ میں کوئی تبدیلی نہیں ہوتی تب تک ڈپٹی وزیر اہم بھارتی ناپ سنگھ کو اس معاملہ پر جی برائے کے اظہار و حق حاصل ہے۔ انہوں نے کہا کہ وزیر داخلہ شری پرمان نے پچھلے دنوں یہ کہا تھا کہ سماج کے تمام سبیلوں پر اچھی غور کیا جا رہا ہے۔ شری اندرا گاندھی نے مورنگت شری شری کتے کے سوال کا جواب دے دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ڈاکٹر گاندھی

مورنگت ۱۱ اگست۔ ۱۹۵۷ء میں مورنگت شری شری اندرا گاندھی نے آج راجیو سماجی بنایا کہ سب جگہ انہوں کے وظائف ختم کر کے ہر آل انڈیا کانگریس میں مورنگت پر کوئی اظہار رائے نہ ہو سکے۔ انہوں نے کہا کہ جب تک اس سلسلہ میں کوئی تبدیلی نہیں ہوتی تب تک ڈپٹی وزیر اہم بھارتی ناپ سنگھ کو اس معاملہ پر جی برائے کے اظہار و حق حاصل ہے۔ انہوں نے کہا کہ وزیر داخلہ شری پرمان نے پچھلے دنوں یہ کہا تھا کہ سماج کے تمام سبیلوں پر اچھی غور کیا جا رہا ہے۔ شری اندرا گاندھی نے مورنگت شری شری کتے کے سوال کا جواب دے دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ڈاکٹر گاندھی

مورنگت ۱۱ اگست۔ ۱۹۵۷ء میں مورنگت شری شری اندرا گاندھی نے آج راجیو سماجی بنایا کہ سب جگہ انہوں کے وظائف ختم کر کے ہر آل انڈیا کانگریس میں مورنگت پر کوئی اظہار رائے نہ ہو سکے۔ انہوں نے کہا کہ جب تک اس سلسلہ میں کوئی تبدیلی نہیں ہوتی تب تک ڈپٹی وزیر اہم بھارتی ناپ سنگھ کو اس معاملہ پر جی برائے کے اظہار و حق حاصل ہے۔ انہوں نے کہا کہ وزیر داخلہ شری پرمان نے پچھلے دنوں یہ کہا تھا کہ سماج کے تمام سبیلوں پر اچھی غور کیا جا رہا ہے۔ شری اندرا گاندھی نے مورنگت شری شری کتے کے سوال کا جواب دے دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ڈاکٹر گاندھی